E consentito il sorpasso a destra dei motocicli se vi &
spazio sufficiente

©®

La responsabilita penale connessa al sinistro stradale
sorge nei confronti del proprietario del veicolo se il
conducente non e stato identificato

)G,

Su una strada a due corsie a doppio senso di marcia,
in figura, si deve impegnare quella di sinistra solo
per il sorpasso

0JG,

Il fine del primo soccorso & quello di chiedere subito
al ferito come & avvenuto l'incidente

)G,

Il segnale raffigurato vieta il transito agli autocarri
con massa a pieno carico superiore a 6,5 tonnellate

©®

Il segnale raffigurato preannuncia la presenza di un
viadotto esposto ad improvvise raffiche di vento
laterale

0JG,

Il segnale raffigurato indica che non & possibile
viaggiare ad una velocita piu bassa di quella indicata

0JG,

La sosta negli spazi riservati alla fermata e alla sosta
dei veicoli per persone invalide comporta una
sanzione pecuniaria, ma non la sottrazione di punti
dalla patente del conducente

©®

valore della distanza di sicurezza deve essere
stabilito anche in base alla cilindrata del veicolo

0JG,

10

Una spia di colore rosso contrassegnata dal simbolo
di figura, se accesa durante la marcia, indica di
arrestare subito il motore per evitare gravi danni

]G,

11

Lo spazio di frenatura aumenta se la strada &
bagnata

©®




Il segnale raffigurato preannuncia che non &
consentito proseguire diritto o svoltare a sinistra

In caso di infossamento su neve o sabbia, non
riuscendo a spostare il veicolo, € consigliabile
inserire sotto la ruota che slitta qualcosa che faccia
attrito (pezzi di legno, tappeti del veicolo, ecc.)

13

Per ciascuna domanda mettere una X sulla risposta corretta

1) CosasonoiD.P.I.?
a. Dotazione Particolare Infortunistica
b. Dispositivi di Protezione Individuale
c. Dati Per I'lmpresa

2) Cosa indica il segnale di prescrizione raffigurato?

a. Calzatura di sicurezza obbligatoria
b. E consigliato utilizzare calzature robuste
c. E possibile non utilizzare calzature di sicurezza

0JG,
0lG,

3) Chi deve informare i lavoratori in merito ai rischi specifici connessi all’attivita lavorativa?

a. La stampa specialistica
b. Il sindacato
c. |l datore di lavoro



Il segnale raffigurato consente il passaggio a destra
e a sinistra di un cantiere stradale

0JG,

In presenza del segnale raffigurato possiamo
percorrere la strettoia, dopo esserci assicurati di aver
ottenuto la precedenza

0JG,

Il segnale raffigurato obbliga a dare la precedenza
agli addetti ai lavori

0JG,

Il segnale raffigurato indica un posto dove si possono
richiedere informazioni sugli alberghi

©®

Adesivi, ciondoli o altri oggetti applicati sui vetri del
veicolo possono ridurre la visibilita del conducente

0JG,

Se sul tetto di un'auto della polizia € presente un
display con la scritta luminosa "RALLENTARE",
I'obbligo € rivolto ai soli veicoli pesanti.

0JG,

Il pannello in figura, posto all'interno di una galleria,
indica la presenza di un estintore

0JG,

In caso di arresto prolungato in galleria, per la
formazione di una fila di veicoli, & dannoso per la
salute azionare il comando del ricircolo dell'aria
all'interno del veicolo

©®

Quando si parcheggia un veicolo & vietato ostruire
eventuali scivoli del marciapiede per non impedire il
passaggio di pedoni che spingono una carrozzina per
bambini

0JG,

10

Nei centri abitati la fermata & vietata in prossimita
delle aree di intersezione, a piu di 5 metri

©®




11 Lo spazio di frenatura diminuisce sul tratto in discesa
di un dosso

Non & necessario mettere a punto i freni squilibrati,
12 se il conducente € in grado di correggere I'anomalo @ ®

comportamento del veicolo agendo sullo sterzo
13 I guanti ad uso motociclistico non sono idonei alla
guida di ciclomotori a due ruote

Per ciascuna domanda mettere una X sulla risposta corretta

1) Chi ha I'obbligo di predisporre il Documento di Valutazione dei Rischi?
a. |l Datore di Lavoro
b. Il lavoratore
c. ll Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione

2) lllavoratore ha I'obbligo di sottoporsi ai controlli sanitari disposti dal datore di lavoro?
a. Si

b. No
c. Solo se lo ritiene, altrimenti pud far certificare lo stato di salute da un medico di sua fiducia

3) Per la conduzione di un carrello elevatore (muletto) é:
a. Richiesta una specifica formazione ed un adeguato addestramento
b. Sufficiente dimostrare di avere un’esperienza pratica di almeno 2 anni
c. Sufficiente il possesso della patente di guida di categoria B



1 Durante la marcia, il casco deve essere sempre
correttamente allacciato

2 Lo spazio necessario al sorpasso aumenta se il veicolo
da sorpassare accelera

In presenza del segnale raffigurato & necessario
rallentare per potere, eventualmente, arrestare il ® ®

veicolo prima dell'attraversamento ferroviario

L'uso corretto della strada comporta che ci si affretti a

4 sgombrare l'incrocio, quando compaia sul semaforo la
luce gialla fissa e non si € in grado di arrestare il

veicolo in sicurezza prima della striscia di arresto

Il climatizzatore puo essere utilmente impiegato

5 anche nel periodo invernale, per sbrinare ® ®
velocemente il parabrezza
L'uso delle cinture di sicurezza consente il trasporto di

6 bambini sui sedili anteriori in braccio a un adulto, ® ®

senza pericoli

Il segnale raffigurato &€ un segnale di divieto ® ®
8 E' obbligatorio ridurre la velocita e all'occorrenza
fermarsi all'uscita dei centri abitati

9 Nei farmaci sedativi sono presenti alcune sostanze

che possono compromettere la facolta di guida
Sulle carreggiate, sulle rampe e sugli svincoli di
10 autostrade e strade extraurbane principali il

conducente puo procedere in senso contrario al

normale flusso del traffico, per brevi tratti

Il segnale raffigurato preannuncia una strada
deformata




In presenza del segnale raffigurato & consentito il
transito agli autocarri

Il segnale raffigurato indica che abbiamo la
precedenza sui veicoli che si immettono da destra

Per ciascuna domanda mettere una X sulla risposta corretta

4) Qual & la norma attuale che regolamenta la tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro?
a. IID. Lgs.n.81/2008 e successive modifiche ed integrazioni
b. IID. Lgs.n.626/1994
c. | DM del 04/11/1973

5) 1l dipendente pud apportare delle modifiche strutturali alle macchine e/o attrezzature in dotazione per
migliorarne I'efficienza?
a. Si
b. No
c. Si, selipaga il dipendente

6) Il medico competente:
a. E scelto dai lavoratori
b. E un soggetto designato dal datore di lavoro che collabora con lui alla predisposizione ed
attuazione delle misure per la tutela dei lavoratori
c. Deve essere indicato dal servizio dell’A.S.L. competente.



TRACCIAN. 4

Per ciascuna domanda mettere una X sulla risposta corretta

DOMANDA N. 1
Il segnale raffigurato preannuncia un tratto di strada pericoloso per limitata visibilita

VERO

FAISO

DOMANDA N. 2
Il segnale raffigurato, nei centri urbani, prescrive il divieto di sosta dalle ore 20.00 alle ore 8.00,
salvo diversa indicazione

VERO

FALSO

DOMANDA N. 3
Il segnale raffigurato & posto in corrispondenza dell'inizio di una pista ciclabile accanto al
marciapiede

VERO

FALSO

DOMANDA N. 4
Il segnale raffigurato indica che la circolazione é riservata ai veicoli con velocita massima inferiore
a quella indicata




VERO

FALSO

DOMANDA N. 5
Il segnale raffigurato preannuncia corsie di accelerazione a destra e a sinistra

VERO

FAISO

DOMANDA N. 6
Il segnale raffigurato & una striscia trasversale di arresto

I | VERO
! FALSO

DOMANDAN. 7

La corsia di sinistra rappresentata in figura consente al conducente di proseguire dritto o svoltare
a sinistra

VERO

FAISO



DOMANDA N. 8
Il segnale raffigurato obbliga i conducenti a fermarsi quando i pedoni transitano sugli
attraversamenti pedonali

VERO

FAISO

DOMANDA N. 9
Il segnale raffigurato indica quanti veicoli possono transitare contemporaneamente

/r] A VERO

FAISO

DOMANDA N. 10
Il conducente deve regolare la velocita in modo da non costituire pericolo per le persone

VERO

FALSO

DOMANDA N. 11
Il valore della distanza di sicurezza da mantenere da una macchina spanditrice di sale in azione
di 20 metri

VERO

FALSO

DOMANDA N. 12
La distanza di sicurezza dipende dalla presenza di veicoli che seguono

VERO

FALSO



DOMANDA N. 13
In vicinanza o in corrispondenza degli incroci extraurbani non e consentito superare la velocita di
60 km/h

VERO

FALSO

Per ciascuna domanda mettere una X sulla risposta corretta

1) CosasonoiD.P.l.?
a. Dotazione Particolare Infortunistica
b. Dispositivi di Protezione Individuale
c. Dati Per I'lmpresa

2) Cosa indica il segnale di prescrizione raffigurato?

a. Calzatura di sicurezza obbligatoria
b. E consigliato utilizzare calzature robuste
c. E possibile non utilizzare calzature di sicurezza

3) Chi deve informare i lavoratori in merito ai rischi specifici connessi all’attivita lavorativa?
a. La stampa specialistica
b. Il sindacato
c. Il datore di lavoro



1 E' consentito il sorpasso a destra dei motocicli se vi &
spazio sufficiente

Su una strada a due corsie a doppio senso di marcia, in
figura, si deve impegnare quella di sinistra solo per il ® ®

2
S0orpasso

3 Il segnale raffigurato vieta il transito agli autocarri con
massa a pieno carico superiore a 6,5 tonnellate

4 Il segnale raffigurato preannuncia la presenza di un
viadotto esposto ad improvvise raffiche di vento laterale

5 Il segnale raffigurato indica che non & possibile
viaggiare ad una velocita piu bassa di quella indicata

La sosta negli spazi riservati alla fermata e alla sosta dei
veicoli per persone invalide comporta una sanzione

6 pecuniaria, ma non la sottrazione di punti dalla patente

del conducente

Una spia di colore rosso contrassegnata dal simbolo di
7 w figura, se accesa durante la marcia, indica di arrestare ® ®

subito il motore per evitare gravi danni

8 Lo spazio di frenatura aumenta se la strada € bagnata ® ®
Il segnale raffigurato preannuncia che non & consentito
proseguire diritto o svoltare a sinistra

In caso di infossamento su neve o sabbia, non riuscendo

10 a spostare il veicolo, & consigliabile inserire sotto la
ruota che slitta qualcosa che faccia attrito (pezzi di

legno, tappeti del veicolo, ecc.)




11 " Il pannello integrativo raffigurato segnala la possibilita
di poter essere trainati
Il segnale raffigurato consente il transito alle biciclette @ ®

L'airbag serve a limitare i danni agli occupanti del
13 veicolo per urti contro superfici interne del veicolo in @ ®

caso di urto violento a seguito di incidente

Per ciascuna domanda mettere una X sulla risposta corretta

1) Cosa indica il segnale di prescrizione raffigurato?

a. Calzatura di sicurezza obbligatoria
b. E consigliato utilizzare calzature robuste
c. E possibile non utilizzare calzature di sicurezza

2) Chideve informare i lavoratori in merito ai rischi specifici connessi all’attivita lavorativa?
a. La stampa specialistica
b. Il sindacato
c. Il datore di lavoro

3) Durante l'orario di lavoro & consentito assumere bevande alcoliche in maniera limitata?
a. Si
b. No
c. Solo se si sopporta I'alcol



TRACCIA N. 6

10

.

Il segnale raffigurato consente il passaggio a destra e a
sinistra di un cantiere stradale

In presenza del segnale raffigurato possiamo percorrere
la strettoia, dopo esserci assicurati di aver ottenuto la
precedenza

Il segnale raffigurato obbliga a dare la precedenza agli
addetti ai lavori

Il segnale raffigurato indica un posto dove si possono
richiedere informazioni sugli alberghi

Adesivi, ciondoli o altri oggetti applicati sui vetri del
veicolo possono ridurre la visibilita del conducente

Se sul tetto di un'auto della polizia € presente un
display con la scritta luminosa "RALLENTARE", I'obbligo
e rivolto ai soli veicoli pesanti.

Il pannello in figura, posto all'interno di una galleria,
indica la presenza di un estintore

In caso di arresto prolungato in galleria, per la
formazione di una fila di veicoli, & dannoso per la salute
azionare il comando del ricircolo dell'aria all'interno del
veicolo

Quando si parcheggia un veicolo & vietato ostruire
eventuali scivoli del marciapiede per non impedire il
passaggio di pedoni che spingono una carrozzina per
bambini

Lo spazio di frenatura diminuisce sul tratto in discesa di
un dosso

0JG,

0JG,

0JG,

©®

0JG,
0JG,

0JG,

©®

0JG,
©®




Non & necessario mettere a punto i freni squilibrati, se il
11 conducente € in grado di correggere I'anomalo @ ®

comportamento del veicolo agendo sullo sterzo

12 0 Le luci in figura sono integrate da un dispositivo di
segnalazione acustica

13 La patente di guida di categoria B, non pu0 essere
rinnovata a chi ha superato gli 80 anni di eta

Per ciascuna domanda mettere una X sulla risposta corretta

1) Il lavoratore ha I'obbligo di sottoporsi ai controlli sanitari disposti dal datore di lavoro?
a. Si
b. No
c. Solo se lo ritiene, altrimenti pud far certificare lo stato di salute da un medico di sua fiducia

2) Per la conduzione di un carrello elevatore (muletto) é:
a. Richiesta una specifica formazione ed un adeguato addestramento
b. Sufficiente dimostrare di avere un’esperienza pratica di almeno 2 anni
c. Sufficiente il possesso della patente di guida di categoria B

3) Durante le operazioni di raccolta dei rifiuti € obbligatorio I'uso dei guanti?
a. Si
b. No
c. Solo in caso di rifiuto umido



Durante la marcia, il casco deve essere sempre
correttamente allacciato

©®

Lo spazio necessario al sorpasso aumenta se il veicolo
da sorpassare accelera

0JG,

In presenza del segnale raffigurato & necessario
rallentare per potere, eventualmente, arrestare il
veicolo prima dell'attraversamento ferroviario

©®

L'uso corretto della strada comporta che ci si affretti a
sgombrare l'incrocio, quando compaia sul semaforo la
luce gialla fissa e non si € in grado di arrestare il veicolo
in sicurezza prima della striscia di arresto

0JG,

Il climatizzatore puo essere utilmente impiegato anche
nel periodo invernale, per sbrinare velocemente il
parabrezza

0JG,

L'uso delle cinture di sicurezza consente il trasporto di
bambini sui sedili anteriori in braccio a un adulto, senza
pericoli

]G,

Il segnale raffigurato &€ un segnale di divieto

©®

E' obbligatorio ridurre la velocita e all'occorrenza
fermarsi all'uscita dei centri abitati

0JG,

Sulle carreggiate, sulle rampe e sugli svincoli di
autostrade e strade extraurbane principali il conducente
puo procedere in senso contrario al normale flusso del
traffico, per brevi tratti

©®

Il segnale raffigurato preannuncia un dosso

0JG,

In presenza del segnale raffigurato & consentito il
transito agli autocarri

©®




Il segnale raffigurato indica che abbiamo la precedenza
sui veicoli che si immettono da destra

Il segnale raffigurato indica una postazione mobile di
Polizia nelle vicinanze

Per ciascuna domanda mettere una X sulla risposta corretta

1) Il dipendente pud apportare delle modifiche strutturali alle macchine e/o attrezzature in dotazione per
migliorarne I'efficienza?
a. Si
b. No
c. Si, selipaga il dipendente

2) Il medico competente:
a. E scelto dai lavoratori
b. E scelto dal datore di lavoro
c. E sceltodallA.S.L.

3) Il datore di lavoro ha I'obbligo di fornire adeguati D.P.1.?
a. Sempre
b. Mai
c. Dipende dalla situazione economica della ditta



TRACCIAN. 8

10

Il segnale raffigurato indica che non & possibile
viaggiare ad una velocita piu bassa di quella indicata

La sosta negli spazi riservati alla fermata e alla sosta
dei veicoli per persone invalide comporta una
sanzione pecuniaria, ma non la sottrazione di punti
dalla patente del conducente

valore della distanza di sicurezza deve essere
stabilito anche in base alla cilindrata del veicolo

Una spia di colore rosso contrassegnata dal simbolo
di figura, se accesa durante la marcia, indica di
arrestare subito il motore per evitare gravi danni

Lo spazio di frenatura aumenta se la strada &
bagnata

Il segnale raffigurato preannuncia che non &
consentito proseguire diritto o svoltare a sinistra

In caso di infossamento su neve o sabbia, non
riuscendo a spostare il veicolo, € consigliabile
inserire sotto la ruota che slitta qualcosa che faccia
attrito (pezzi di legno, tappeti del veicolo, ecc.)

Il pannello integrativo raffigurato segnala la
possibilita di poter essere trainati

Il segnale raffigurato consente il transito alle
biciclette

L'airbag serve a limitare i danni agli occupanti del
veicolo per urti contro superfici interne del veicolo in
caso di urto violento a seguito di incidente

0JG,

©®

0JG,
]G,
0JG,

©®
©®
©®

0JG,
0JG,




Il segnale raffigurato comporta di moderare la

velocita

12 L'assunzione di alcool facilita la guida, perché rende
pil vigili e attenti

13 Nessun veicolo puo trainare o essere trainato da piu
di un veicolo (salvo il caso di trasporti eccezionali)

Per ciascuna domanda mettere una X sulla risposta corretta

1) Chi deve informare i lavoratori in merito ai rischi specifici connessi all’attivita lavorativa?
a. La stampa specialistica
b. Il sindacato
c. Il datore di lavoro

2) Durante I'orario di lavoro € consentito assumere bevande alcoliche in maniera limitata?
a. Si
b. No
c. Solo se si sopporta I'alcol

3) L’addetto al primo soccorso aziendale deve frequentare un corso di formazione specifico?
a. Si
b. No
c. Adiscrezione dell’'azienda



